
 

 

Дъɥɝɢ ɫɦɟɬɤɢ 
ɋɁȿɈɇ 6 – ВɌɈɊɂ ɊɍɇȾ – 100 ɬɨɱɤɢ 

 

 
 

ɂɜɚɧɱɨ ɫɬɚɧɚ ɬɨɥɤɨɜɚ ɢɡɜɟɫɬɟɧ ɩɨɤɪɚɣ CodeIT, ɱɟ ɜɟɱɟ ɫɢ ɢɦɚ ɮɟɧ-ɤɥɭɛ. ɋɟɝɚ ɬɨɣ 
ɢɫɤɚ ɞɚ ɩɨɱɟɪɩɢ ɜɫɟɤɢ ɫɜɨɣ ɮɟɧ ɫ ɛɨɧɛɨɧɢ. Ɂɚ ɰɟɥɬɚ ɬɨɣ ɫɟ ɟ ɫɞɨɛɢɥ ɫ N ɜɢɞɚ 
ɛɨɧɛɨɧɢ, ɤɚɬɨ ɨɬ ɜɢɞ i (1≤ i ≤ N) ɬɨɣ ɢɦɚ Ai ɛɨɧɛɨɧɚ. 

ɂɜɚɧɱɨ ɧɟ ɢɫɤɚ ɞɚ ɫɴɡɞɚɜɚ ɱɭɜɫɬɜɨ ɡɚ ɧɟɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɫɬ ɭ ɮɟɧɨɜɟɬɟ ɫɢ, ɡɚɬɨɜɚ ɬɨɣ 
ɢɫɤɚ ɜɫɟɤɢ ɱɥɟɧ ɧɚ ɮɟɧ-ɤɥɭɛɚ ɞɚ ɩɨɥɭɱɢ ɩɨ ɪɚɜɟɧ ɛɪɨɣ ɛɨɧɛɨɧɢ (ɜɢɞɴɬ ɧɚ ɛɨɧɛɨɧɢɬɟ ɟ 
ɛɟɡ ɡɧɚɱɟɧɢɟ). 

Ɂɚ ɫɴɠɚɥɟɧɢɟ ɧɚɲɢяɬ ɩɪɢяɬɟɥ ɧɟ ɡɧɚɟ ɤɨɥɤɨ ɯɨɪɚ ɬɪяɛɜɚ ɞɚ ɩɨɱɟɪɩɢ, ɧɨ ɡɧɚɟ 
ɤɨɥɤɨ ɨɛɳɨ ɫɚ ɧɟɝɨɜɢɬɟ ɫɴɭɱɟɧɢɰɢ – M ɧɚ ɛɪɨɣ (ɜɫɟɤɢ ɧɟɝɨɜ ɮɟɧ ɟ ɢ ɧɟɝɨɜ ɫɴɭɱɟɧɢɤ). 

ɋɟɝɚ ɂɜɚɧɱɨ ɢɫɤɚ ɞɚ ɢɡɝɨɬɜɢ ɫɩɢɫɴɤ ɫ ɜɴɡɦɨɠɧɢɬɟ ɫɬɨɣɧɨɫɬɢ ɡɚ ɛɪɨя ɧɚ ɮɟɧɨɜɟɬɟ 
ɜ ɫɜɨя ɤɥɭɛ, ɡɚ ɤɨɢɬɨ ɟ ɨɫɴɳɟɫɬɜɢɦɚ ɱɟɫɬɧɚ ɩɨɱɟɪɩɤɚ (ɬɨɣ ɢɫɤɚ ɞɚ ɪɚɡɞɚɞɟ ɜɫɢɱɤɢ 
ɛɨɧɛɨɧɢ). Ɍɨɣ Вɢ ɦɨɥɢ ɞɚ ɦɭ ɫɩɟɫɬɢɬɟ ɬɚɡɢ ɞɴɥɝɚ ɫɦɟɬɤɚ, ɤɚɬɨ ɧɚɩɢɲɟɬɟ ɩɪɨɝɪɚɦɚ, 
ɤɨяɬɨ ɨɬɝɨɜɚɪя ɧɚ ɬɨɡɢ ɜɴɩɪɨɫ. 

Ɂɚɛɟɥɟɠɤɚ: ɫɢɝɭɪɧɢ ɫɦɟ, ɱɟ ɢɦɚ ɩɨɧɟ ɟɞɢɧ ɱɨɜɟɤ, ɤɨɣɬɨ ɟ ɮɟɧ ɧɚ ɂɜɚɧɱɨ (ɛɢ ɛɢɥɨ 
ɬɴɠɧɨ ɜ ɩɪɨɬɢɜɟɧ ɫɥɭɱɚɣ). 

 

Вхɨɞ 

Ɉɬ ɩɴɪɜɢя ɪɟɞ ɧɚ ɮɚɣɥɚ long.in ɫɟ ɜɴɜɟɠɞɚɬ ɰɟɥɢɬɟ ɱɢɫɥɚ N ɢ M, ɚ ɨɬ ɜɬɨɪɢя 
ɪɟɞ ɫɟ ɜɴɜɟɠɞɚɬ N ɰɟɥɢ ɱɢɫɥɚ Аi. 

 

ɂɡхɨɞ 

В ɢɡɯɨɞɧɢя ɮɚɣɥ long.out ɧɚ ɟɞɢɧ ɪɟɞ ɨɬɩɟɱɚɬɚɣɬɟ ɫɩɢɫɴɤ ɫ ɜɴɡɦɨɠɧɢɬɟ 
ɫɬɨɣɧɨɫɬɢ, ɩɨɞɪɟɞɟɧɢ ɜɴɜ ɜɴɡɯɨɞяɳ ɪɟɞ, ɪɚɡɞɟɥɟɧɢ ɫ ɢɧɬɟɪɜɚɥɢ. 

 

Ɉɝɪɚɧɢчɟɧɢя 

1 ≤ N ≤ 105 
1 ≤ M ≤ 100 
0 ≤ Ai < 1018 
 

Ɉɝɪɚɧɢчɟɧɢɟ ɡɚ ɜɪɟɦɟ: 1.5 ɫɟɤ 

Ɉɝɪɚɧɢчɟɧɢɟ ɡɚ ɩɚɦɟɬ: 256 MB 

 

ɉɪɢɦɟɪɟɧ ɬɟɫɬ 

Вход (long.in) Изход (long.out) 

10 60 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 5 11 55 
 

 


